TAKMUWYEILE N3 PU3UKE YYEHUKA OCHOBHHUX HIKOJIA ﬁ
@ IIKOJICKE 2008/2009. TOAUHE.

Ty
JApymirBo ®@usnuapa Cpouje
VIII Munucraperso Ipocsere Peny6auke Cpouje 0Hm¥?gCZI§0H9HHBO
PA3ZPE/L 3AIALIA .02.2009.

1. Tpu cepujcku Be3aHa OTIMOPHUKA MPUKJbYYEHA Cy Ha HamoH o1 4.5 V U Kpo3 BUX MPOTHUYE CTpYja
jaunne 0.3 A. Konmko M3HOCH OTIIOP CBAKOT OTIIOPHUKA, aKO je CBaKW HapenHu 3a 3 ( Behu of
nperxonnor? (Mnaau ¢pusmuaap I[locebna cBecka ,,0“ 2001/2002). (20 noena)

2. Konuky KMHETHUYKY €HEeprujy M KOJMKY Op3uHYy /100Hje eJEeKTPOH KOjUu Ce U3 MHUpOBama yoOp3a
MOTEHLIMjaTHOM pa3iukom 10 V? (20 moeHa)

3. IlpernocraBumo /a ocHOBa o0Jlaka MMa OOJIMK KBajapaTa v Ja ce OHa Haja3u Ha BucuHu 7 = 500 m.
Cmatpaj 11a je Haron m3Mely o6aka u 3embe U = 10° V 1 1a My#ba «IpoHece» HaeTeKTPHCAmbe

q = 20 nC. Konuka je crpannnia kBaapara’ MOeHa
20nC. K j ? 20

4. Teno mace 2 kg ce kpehe 1o XOpPH30OHTAIHO] TOJJIO3U TIOJ

nejctBom cwiie 1.41 N. Hahu yOp3ame Tena ako cuia Aemyje Mmoj V
yriaom 45° npema xopusonranu. Koeduimjenr tpema usmel)y Tena 0

p~ (CEJ
u nojyore usxnocu 0.01. (20 moena)

5. Ornopuuk ce cactoju ox 1000 HamoTaja mpOBOAHMKA uHju je cremupuuan ormop 2-107 Qm.

Komnuka he ga Oyzae rycTuHa eleKTpUYHE CTPyje Kajia Ha KpajeBuMa OTIIOPHUKA YCTIOCTAaBUMO HATIOH
10 V, ako je npeyHUK HamoTaja 3 cm? (20 moeHa)

ToTpe6ue kouctante: e = 1.6:10"° C, m =9.11-107" kg, g, =8.85- 1072 C*/(Nm?)

Hanomena: Cga peniema 1eTaJbHO 00jacHUTH!

3anatke npunpemmiu: 1p Maja CrojanoBuh u ap Cphan Pakuh
Peuenzentu: np Cphan Pakuh u np Maja Crojanosuh
[Ipencennuk komucuje: np Hanexna Hoakosuh

CBuUM TaKMH4YapUMa KeJIMMO yclemaH paja!
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PA3PE]

1. VkynHu oTmop je R:%:lSQ(:%H),. IIpema 3axteBMMa 3amaTka YKYIIHH OTIIOP CE€ MOKE

HamycatTd H y OOJHKYy: R=R +R +3Q+R +6Q=3R +9Q (6n), onakie je
R-9Q

R, =2Q (7n),. Ilpema Tome R, =5Q (2n)u R, =8Q (2m).

2. Kunermuka eHepruja Kojy CTHYE €JEKTPOH jeHaKa je pajy KOjU U3BpIIE CHJIE eNEeKTPUIHOT
nosba: E, =A=eU =1.6-107""] (10m). 3a Mane HamOHe MOXEMO KOPMCTHTH KIACHUHY

2
(dhopMyIy 3a KHHETHUKY €HEPTH]V: mTv =eU =>v=| 2eU ~1.87-10°m/s (10m).
m

. S .
3. OO6nax u 3emJba NpeACTaBibajy IUIOUACTH KOHAEH3aTop Kamamurtera C =g, 2 (5n), roe je S

noBpmMHA «wiode», Tj. S=a’ (2m). Ca napyre cTpaHe, KamaruTeT je: C:% (5m).

VBpimitaBameM u3paza 3a IOBPIIMHY U U3je[HAYaBambeM JECHHX CTpaHa Jo0ujamo:
2

g, % = % =a= fq—}ll] (6m). 3ameHoM OpojHUX BpeaHOCTH H00Hja ce a = 3.36 km (2m).
80

4. Ha Tteno, ocum cwie F, nenyje W cuia 3eMJbUHE TeKE mg,

cuia peakuuje noyiore N u cuna tpewma F, . Kako ce Teno N
Kpehe 110 XOPU30HTAIHOj IOLI03H, CUlly F Tpeba pasiioKuTu F_ _|
Ha KOMIOHeHTe [, (mapayeiHa ca noanorom) u F, (HopmaiHa 1N 7
Ha TOMIOTY). 3a KpeTame Tella 0 TMOJJI03U  BaXH Ftr< 45 PIFp
F F :
ma=F —F =-——u| mg———| (12n). Onatne ce nobuja
p,rﬁu[gﬁJ() y mg

yop3ame a = L(,qul) — umg =0.305 m/ s’ (8n).

2 m

5. T'ycruna ctpyje je no jepuHUIUjU: | = é = [ = jS (3n). [Ipema OmoBOM 3akoHy: [ =% (3m).

. l N2rrx
OTnop XOMOT€HOI MPOBOJHUKA je: R = 'DE =p S

(8m). Hakon 3amene um cpehuBama

nobuja ce: j = (4m). 3ameHoMm OpoOjHUX BPEIHOCTH 3a TYCTHHY CTpyje ce aoOuja:

PN2rr
j=0.53 A/mm’ (2m).




